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1. Calcoliamo

do = \J1+ ()2 + (2)? dz dy = /T+ 4(a? + y?) d dy.

Sfruttando la simmetria del dominio 7 rispetto agli assi e la parita della
funzione integranda rispetto ad z e y si ottiene:

// m2dxdy:4// z? dx dy
T T

dove, posto

Ti = {(z,9) eR*:2>0,y>0,2>+4y> <4}
T, = {(z,y) eR*: 2>0,y>0,2"+y° <1}

risulta T = T1 \ T2.

Quindi il calcolo dell’integrale si riduce a

// dexdy:4<// x2dacdy—// dexdy).
T T T

Per il calcolo del primo integrale operiamo la trasformazione di variabili

x = 2pcosf 06[0,%[
y = psinf

mentre per il secondo integrale ¢ conveniente la sostituzione in coordinate



polari

x = pcost 06[0,%[
y = psinf

Infine risulta

1,z 1,
4 (8 / / (cos® 0)p* df dp — / / (cos? 0) p® df dp>
o Jo o Jo



